

---

# Šest vědců a osm studentů získalo ceny ministerstva školství

---



Šest vědců a osm studentů získalo ceny ministerstva školství za mimořádné vědecké a studijní výsledky nebo mimořádný čin. Převzali je při dnešním slavnostním ceremoniálu v Senátu. Mezi oceněnými jsou například autoři publikace o Karlu IV. nebo student medicíny, který působí v mezinárodním týmu zdravotníků v Ugandě.

Nejdelší tradici má Cena za mimořádné výsledky výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, kterou ministerstvo uděluje od roku 1991. Je určena projektům podporovaným z dotací ministerstva školství. Za výzkum v humanitních vědách a autorství významné publikace Karel IV. Císař a český král - vizionář a zakladatel ji získali Jiří Kuthan a Jan Royt. Díky výzkumu zaměřenému na behaviorální a experimentální ekonomii se laureátkou stala Julie Chytilová. Zkoumá šíření nenávisti, dopady války na ochotu spolupracovat a otázky předsudků a diskriminace menšin. Ministerstvo také ocenilo Václava Škvořika, který se věnuje aplikaci polymerních materiálů a nanomateriálů a přípravou struktur s unikátními vlastnostmi.

Cenu Františka Běhounka pro odborníky, jejichž vědecké objevy nebo publikace přispěly k propagaci a popularizaci české vědy a šíření dobrého jména ČR v evropském kontextu, získal Petr Pyšek. Je zakladatelem výzkumu rostlinných invazí v České republice. Díky němu se tato oblast stala plnohodnotnou vědní disciplínou.

Cenu Milady Paulové, kterou ministerstvo od roku 2009 uděluje vybrané ženě ve vědě, letos získala Zdeňka Svobodová. V tomto roce se vybíralo mezi odbornicemi na zemědělské vědy. Svobodová se zabývá toxikologií ryb, zejména onemocněními sladkovodních i akvarijních ryb, kvalitou vody a zdravím ryb a toxikologií vodních živočichů.

Cenu za mimořádný čin pro studenta vysoké školy získal Lukáš Malý ze 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Malý působí v mezinárodním týmu zdravotníků, kteří v Ugandě zahájili činnost jednotky paliativní péče včetně mobilního hospice.

Za mimořádné výsledky při studiu nebo vědecké práci bylo oceněno celkem sedm studentů nebo absolventů bakalářského, magisterského a doktorského stupně.

*Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databázi ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření, či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázáno.*